
Dopis národního ředitele Papežských misijních děl 

k Misijní neděli 19. října 2025 

(Přečtěte při všech bohoslužbách 28. neděli v mezidobí dne 12. října 2025.) 

Milí přátelé misií, bratři a sestry, srdečně Vás zdravím. 

Uběhl rok a opět budeme příští neděli slavit Světový den misií, Misijní neděli. V duchu 

poselství papeže Františka pro letošní rok, „Misionáři naděje mezi národy“, Vás chci 

povzbudit, abychom společně rozžehli světlo naděje v našich komunitách i ve světě. Papež 

nás vybízí, abychom šli v Ježíšových stopách a přinášeli naději všem – zvláště těm, kteří 

trpí a zoufají si. Staňme se konkrétně přítomnými v životech lidí kolem nás – pomáhejme 

chudým, nemocným, osamělým a zraněným – a to srdcem plným soucitu a blízkosti. 

Modlitba je pramenem této naděje, a právě modlitba udržuje jiskru naděje, která může 

rozhořet plamen milosti kolem nás. Proto prosím: pojďme se letos ještě více spojit 

v modlitbě, aby náš společný dech víry přinesl skutečnou sílu naděje. Buďme „misionáři 

naděje“ ve svém okolí – v rodině, škole, práci i sousedství. Připojme se k modlitebním 

iniciativám na podporu misijních děl a našich kněží a sester působících v misijních zemích. 

Přispějme dle svých možností do sbírky Misijní neděle – na podporu konkrétních projektů 

Papežského misijního díla šíření víry pomoci potřebným a evangelizace mimo naše území. 

Využívám této příležitosti, abych Vám upřímně poděkoval za modlitby a veškerou podporu 

papežských misií v loňském roce. Jsem opravdu hrdý na dárce z České republiky. Díky Vaší 

štědrosti jsme poskytli pomoc chudým lidem ve čtyřech zemích, čtyř kontinentů částkou 

více než 18,1 milionů korun. Pomáháme tak v Ugandě, Srí Lance a Papui Nové Guinei 

s pastoračními a edukačními projekty. Podporujeme katechisty, provoz křesťanských rádií, 

stavby a opravy kostelů a kaplí. Pomáháme lidem zlepšovat životní podmínky. Podporou 

projektu Domus missionalis také pomáháme přípravě misionářů na jejich pastorační 

působení. Podáváme pomocnou ruku všem potřebným. 

Každý věřící je vyzván, aby se aktivně zapojil do šíření dobré zprávy evangelia. To 

znamená, že každý křesťan by měl prostřednictvím svého životního svědectví a konkrétních 

činů přinášet naději a podporu tam, kde žije a kde je to nejvíce potřeba. 

Papež František ve svém poselství k letošní Misijní neděli s nadějí píše: „Křesťanské 

komunity mohou být znamením nové lidskosti ve světě, který v těch „nejrozvinutějších“ 

oblastech vykazuje vážné příznaky krize lidství: šířící se pocit bezradnosti, osamělost 

a opuštěnost starších lidí, neochota vynaložit úsilí k pomoci těm, kteří jsou našimi bližními 

v nouzi. V technologicky nejvyspělejších zemích se vytrácí blízkost; všichni jsme propojeni, 

ale nemáme mezi sebou vztah. Zaujetí efektivitou a lpění na věcech a ambicích nás vedou 

k sebestřednosti a k neschopnosti projevit altruismus. Evangelium, prožívané ve 

společenství, nám může navrátit celistvé, zdravé a vykoupené lidství.“  

Církev není úřední instancí, ale putující komunitou srdcí, která nese Kristův dotek všude 

tam, kde je smutek a beznaděj. Společně tak můžeme znovu vyzářit tu „novou lidskost“, 

o které píše – lidskost naděje, společenství a ochoty dívat se člověku do očí. 

Svatá Maria, Hvězdo evangelizace, oroduj za nás!  

Ze srdce Vám i Vašim blízkým žehná 

jáhen Leoš Halbrštát 

národní ředitel Papežských misijních děl v České republice 


